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IQ36A FENOMENOS DE TRANSPORTE 07/1                                                                  (20/06/2007)
PROBLEMA 14 (flujo de una mezcla binaria). 
Se tiene flujo de una mezcla binaria (A,B) a través de un conducto rectilíneo en la dirección z. Los pesos moleculares de A y B son 76 y 28, respectivamente. La difusividad de A en B es 2,5 x 10-5 m2/s.
En una sección del conducto, la presión total es 740 torr, la temperatura es 30ºC, y la concentración molar de A es 8,7 x 10-3 kmol/m3.
El flujo molar específico de A (referido a coordenadas fijas) es 1,6 x 10-4 kmol/(m2 s). La gradiente de la concentración molar de A es dcA/dz = 168 kmol/m4.
Calcular: a) la velocidad media molar; b) la densidad (másica) de la mezcla (A,B).

Solución: Los datos son: Pesos moleculares: PMA = 76 (kg/kmol); PMB = 28 (kg/kmol)

Presión total: p = 740 torr = 0,9737 atm; temperatura: T = 30ºC = 303 K

Concentración molar de A:   cA = 8,7 x 10-3 kmol/m3
Flujo molar específico de A respecto a coordenadas fíjas:  NA = 1,6 x 10-4 kmol/(m2 s)
Se pide calcular v* y (.

a) Conocida la concentración molar de A, utilizamos la ley de Fick en la forma:

JA*  =  cA (vA – v*)  =  - DAB dcA/dz  = - 4,2 x 10-3 (kmol/m2 s)



(1)

Se introducen en (1) los datos (cA) y (NA = cA vA). Se calcula así v*  =  0,5011 m/s.
(2)

b) La densidad se calcula mediante:  (  =  (A  +  (B,  en que  (i = ci PMi  

Se tiene el dato cA. Se aplica cB = c – cA, donde c es la concentración molar total, que se calcula mediante: c  =  p / (R T)  =  0,03916 kmol/m3 (notar que se usan presión absoluta y temperatura absoluta).Con estas fórmulas, se obtienen:
cB = 0,03046 kmol/m3.

(A =  0,6612 kg/m3.

(B =  0,8529 kg/m3
Finalmente, (  =  (A  +  (B  =  1,5141 kg/m3












